

В диссертационный совет Д 212.196.13 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова», г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Руденко Людмилы Геннадьевны на тему «Государственное управление инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

В современных условиях рост числа субъектов предпринимательства находится в прямой зависимости от качества управленческих решений в сфере создания благоприятных условий для хозяйственной деятельности, в связи с чем, возникает необходимость нового осмысливания методологических подходов к государственному управлению инфраструктурной поддержкой предпринимательства; поиска новых методик, инструментов и механизмов эффективного управления. Интеграция теоретических основ государственного управления и практических задач в сфере поддержки малого предпринимательства является востребованной как на федеральном, так и на региональном уровнях, что обуславливает актуальность темы диссертационной работы «Государственное управление инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства». Значимость решения научных проблемы, обозначенных в диссертационном исследовании в современной экономике объясняется востребованностью эффективных механизмов государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства.

Объект, предмет диссертационного исследования и пункты научной новизны, соответствуют пунктам 8.7. «Формирование и развитие системы инфраструктурного обеспечения предпринимательской деятельности»; 8.8. «Государственное регулирование и поддержка предпринимательской деятельности, (сущность, принципы, формы, методы); основные направления формирования и развития системы государственного регулирования и поддержки

предпринимательства»; 8.20. «Организация взаимодействия властных и предпринимательских структур» паспорта специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Автором обосновывается ведение в научный оборот при исследовании государственной поддержки малого предпринимательства таких понятий как «инфраструктурная поддержка малого предпринимательства» и «инфраструктурная услуга».

Значимым для развития теории государственного управления и для теории предпринимательства является разработанный автором методический комплекс по исследованию государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства. В рамках, которого предложено применять два авторских методических подхода к выбору приоритетных видов экономической деятельности для поддержки предпринимательства и к оценке эффективности государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства. Не вызывает сомнения научная новизна сформулированных частнонаучных принципов. Актуальны выводы автора по трансформации государственного управления в публичное администрирование. Применение функционально-интеграционного подхода в формировании мер государственной поддержки является своевременным в условиях кризиса в целях экономии и рационального использования бюджетных средств.

В рамках трансформации самих подходов к инфраструктурной поддержке малого предпринимательства, своевременным является предложение автора по формированию концепции государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства, основной целью которой является содействие рациональному использованию и раскрытию социально-экономического и инвестиционного потенциала субъектов Российской Федерации через создание эффективной инфраструктурной поддержки малого предпринимательства как необходимого условия формирования устойчивого класса новых предпринимателей, способных внести свой вклад в развитие потенциала региона. Отличительной чертой данной концепции является формирование нового института – Единого центра государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства и цифровой

платформы по взаимодействию стейкхолдеров в сфере поддержки малого предпринимательства. Предложенная концепция включает разработанный автором организационно-экономический механизм государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства на федеральном уровне.

Заслуживают отдельного внимания разработанные автором механизмы государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства и реализации проектов государственно-частного партнерства для создания объектов инфраструктурной поддержкой на региональном уровне. Предложенные автором механизмы обладают практической значимостью и будут полезны регионам для разработки государственной политики в сфере поддержки малого предпринимательства.

Опубликованные автором работы свидетельствуют о широкой апробации результатов исследования в рецензируемых научных журналах, в журналах индексируемых в базах данных Scopus, Web of Science, на всероссийских и международных конференциях.

Представленный автореферат позволяет судить о научной новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов диссертационного исследования по решению проблемы повышения эффективности государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства.

Стоит заметить, что разработанный автором методический подход к оценке эффективности государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства имеет существенное практическое значение, но в то же время из автореферата не ясно каким образом осуществлялся отбор показателей для экономической модели и в какой степени их динамика на исследуемом временном периоде соответствует современному состоянию экономики субъекта - это требует определённых пояснений. Указанные замечания не снижают значимости полученных результатов диссертационного исследования.

Исходя из анализа содержания автореферата, можно сделать вывод, что диссертационная работа Руденко Л.Г. содержит решение актуальных проблем, разработку теоретических и практических основ государственного управления

инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства, раскрывает дальнейшие пути его развития, обладает научной новизной и практической значимостью, представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу.

Таким образом, диссертационная работа Руденко Людмилы Геннадьевны на тему «Государственное управление инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства» вносит весомый вклад в экономическую науку, соответствует критериям, предъявляемым Положением о присуждении учёных степеней (утв. Постановлением Правительства РФ N 842 от 24 сентября 2013 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Профессор кафедры экономики и менеджмента,
доктор экономических наук, доцент

Носов А.Л.

2021г.

Носов Александр Леонидович,
доктор экономических наук, доцент,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Вятский государственный агротехнологический университет»,
профессор кафедры экономики и менеджмента

УДОСТОВЕРЯЮ ПОДПИСЬ

Носова
УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ВГС

Адрес места работы: 610017, РФ, Кировская область, г. Киров, Октябрьский проспект, 133
Рабочий тел: 8(8332) 54-86-88, 8 (8332) 54-86-33
E-mail: rektor@vgsha.info, info@vgsha.info